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精练十一   电路分析[image: image149.jpg]



【考点提示】⑴欧姆定律、电阻定律、伏安曲线⑵串联并联、电功、电热、电功率⑶电动势、闭合电路欧姆定律、路端电压⑷电阻的测量、欧姆表的使用[image: image2.png]



【命题预测】闭合电路的分析计算，电学实验是命题热点[image: image3.png]



[image: image4.png]



高考认证[image: image5.png]



一、选择题[image: image6.png]
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1.如图所示的电路中，电池的电动势为E，内阻为r，电路中的电阻R1、R2和R3的阻值都相同。在电键S处于闭合状态下，若将电键S1由位置1切换到位置2，则[image: image7.png]



    A.电压表的示数变大[image: image8.png]



    B.电池内部消耗的功率变大[image: image9.png]



    C.电阻R2两端的电压变大[image: image10.png]



    D.电池的效率变大[image: image11.png]
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2.在图6所示电路中E为电源，其电动势[image: image12.png]


=9.0 V，内阻可忽略不计；AB为滑动变阻器，其电阻R＝30[image: image13.png]


；L为一小灯泡，其额定电压U＝6.0 V，额定功率P＝1.8 W；K为电键。开始时滑动变阻器的触头位于B端，现在接通电键K，然后将触头缓慢地向A方滑动，当到达某一位置C处时，小灯泡刚好正常发光。则CB之间的电阻应为（　　） [image: image14.png]
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      B.20[image: image16.png]


     C.15[image: image17.png]


        D.5[image: image18.png]
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3.在如图所示的电路中，R1、R2、R3和R4皆为定值电阻，R5为可变电阻，电源的电动势为ε，内阻为r。设电流表A的读数为I，电压表V的读数为U。当R5的滑动触点向图中a端移动时（　　）[image: image21.png]



A.I变大，U变小     B.I变大，U变大[image: image22.png]



C.I变小，U变大     D.I变小，U变小[image: image23.png]
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4．图中A为理想电流表，[image: image25.png]


和[image: image26.png]


为理想电压表，[image: image27.png]


定值电阻，[image: image28.png]


为可变电阻，电池E内阻不计，则[image: image29.png]



（A）[image: image30.png]


不变时，[image: image31.png]


读数与A读数之比等于[image: image32.png]
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（B）[image: image34.png]


不变时，[image: image35.png]


读数与A读数之比等于[image: image36.png]
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（C）[image: image38.png]


改变一定量时，[image: image39.png]


读数的变化量与A读数的变化量之比的绝对值等于[image: image40.png]
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（D）[image: image42.png]


改变一定量时，[image: image43.png]


读数的变化量与A读数的变化量之比的绝对值等于[image: image44.png]
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5.如图11-7所示的电路中，电源E的电动势为3.2 V，电阻R的阻值为30Ω，小灯泡L的额定电压为3.0V，额定功率为4.5 W，当开关S接位置1时，电压表的读数为3V，那么当开关S接到位置2时，小灯泡L的发光情况是 [image: image47.png]



（A）很暗，甚至不亮         （B）正常发光[image: image48.png]



（C）比正常发光略亮         （D）有可能被烧坏[image: image49.png]



[image: image140.png]


6.如图11-24所示的两种电路中，电源相同，各电阻器阻值相等，各电流表的内阻相等且不可忽略不计.电流表A1、A2、A3和A4读出的电流值分别为I1、I2、I3和I4.下列关系中正确的是[image: image50.png]



(A) I1＝I3     [image: image51.png]



(B) I1＜I4    [image: image52.png]



(C) I2＝２I1          [image: image53.png]



(D) I2＜I3＋I4 [image: image54.png]
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7.某实验小组用三只相同的小灯泡，联成如图所示的电路，研究串并联电路特点。实验中观察到的现象是（　　）[image: image57.png]



A.K​2断开，K​1与a连接，三只灯泡都熄灭[image: image58.png]



B. K2断开，K​1与b连接，三只灯泡亮度相同[image: image59.png]



C. K2闭合，K​1与a连接，三只灯泡都发光，L1、L2亮度相同[image: image60.png]



D. K2闭合，K​1与b连接，三只灯泡都发光，L3亮度小于L2的亮度[image: image61.png]
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8.汽车电动机启动时车灯会瞬时变暗，如图15图，在打开车灯的情况下，电动机未启动时电流表读数为10 A,电动机启动时电流表读数为58 A,若电源电动势为12.5 V，内阻为0.05 Ω,电流表内阻不计，则因电动机启动，车灯的电功率降低了[image: image63.png]



A.35.8 W    B.43.2 W   C.48.2 W      D.76.8 W[image: image64.png]
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二、非选择题[image: image66.png]
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9.将满偏电流Ig=300μA、内阻未知的电流表G改装成电压表并进行核对。 [image: image67.png]



（1）利用如图所示的电路测量电流表G的内阻（图中电源的电动势E=4V）：先闭合S1，调节R，使电流表指针偏转到满刻度；再闭合S2，保持R不变，调节R′，使电流表指针偏转到满刻度的[image: image68.png]


，读出此时R′的阻值为200Ω，则电流表内阻的测量值Rg=     Ω。[image: image69.png]
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（2）将该表改装成量程为3V的电压表，需     （填“串联”或“并联”）阻值为R0=     Ω的电阻。[image: image71.png]



答案 （1）100   （2）串联，9900[image: image72.png]
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10.如图所示，R为电阻箱，V为理想电压表。当电阻箱读数为R1=2Ω时，电压表读数为U1=4V；当电阻箱读数为R2=5Ω时，电压表读数为U2=5V。求：[image: image74.png]



（1）电源的电动势E和内阻r.[image: image75.png]



（2）当电阻箱R读数为多少时，电源的输出功率最大？最大值Pm为多少？[image: image76.png]



答案 ：（1）E=6 V    r=1 Ω [image: image77.png]



（2）1 Ω    Pm=9 W[image: image78.png]



            [image: image79.png]
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11. 在如图所示的电路中，电源的电动势[image: image87.png]


=3.0 V，内阻r=1.0[image: image88.png]


；电阻R1=10[image: image89.png]


，R2=10[image: image90.png]


，R3=30[image: image91.png]


，R4=35[image: image92.png]


；电容器的电容 C=100 [image: image93.png]


F，电容器原来不带电，求接通电键K后流过R4的总电量.[image: image94.png]



答案 　Q＝2.0×10－4 C [image: image95.png]
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12.图11-25电路由8个不同的电阻组成，已知R1＝12Ω，其余电阻阻值未知，测得A、B间的总电阻为4Ω.今将R1换成6Ω的电阻，则A、B间的总电阻为____Ω.(提示：用等效替代法)        [image: image104.png]
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答案： 3 [image: image105.png]
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13.电动势为E=12 V的电源与电压表和电流表串联成闭合回路。如果将一电阻与电压表并联，则电压表的读数减小为原来的[image: image116.png]


，电流表的读数增大为原来的3倍。求电压表原来的读数。[image: image117.png]



答案　　U=9V  [image: image118.png]
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14.如图所示，AB两端接直流稳压电源，UAB＝100V，R0＝40(，滑动变阻器总电阻R＝20(，当滑动片处于变阻器中点时，C、D两端电压UCD为           V，通过电阻R0的电流为           A。[image: image124.png]



答案  80V   2A[image: image125.png]
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15.如图所示的电路中，两平行金属板A、B水平放置，两板间的距离d=40 cm。电源电动势E=24 V，内电阻r=1 Ω，电阻R=15 Ω。闭合开关S，待电路稳定后，将一带正电的小球从B板小孔以初速度v0=4 m/s竖直向上射入板间。若小球带电量为q=1×10-2 C，质量为m=2×10-2 kg，不考虑空气阻力。那么，滑动变阻器接入电路的阻值为多大时，小球恰能达到A板？此时，电源的输出功率是多大？（取g=10 m/s2）
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答案 （1）[image: image132.png]


    （2）[image: image133.png]23w
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